

临沂市发展和改革委员会

B

临发改财金函〔2019〕53号

对市政协十五届三次会议第 158 号 提案的答复

李辉委员：

您提出的《关于大力推进临沂企业供应链体系建设的建议》已收悉，现答复如下。

2018年10月16日，商务部等8部委联合印发《关于公布全国供应链创新与应用试点城市和试点企业名单的通知》（商建函〔2018〕654号），安排部署开展供应链创新与应用试点工作，我市作为全国首批55个试点城市之一，重点围绕创新发展流通供应链、积极发展工业供应链、建立健全农业供应链、积极稳妥发展供应链金融、积极倡导绿色供应链、努力构建全球供应链、探索供应链政府公共服务和治理新模式等方面开展试点工作。

下一步，根据国家试点工作要求和我市试点任务，做好以下几个方面的工作：

一是编制发布《临沂市关于贯彻供应链创新与应用的实施意见》。根据我市发展实际，提出支持创新供应链发展的政策措施，

在财政、税收、土地、市场监管、物流基础设施建设、企业资质认定等方面加强对供应链相关工作的支持。

二是研究建设供应链公共服务平台和物流大数据中心。依托供应链龙头企业、政府部门、行业组织，建设供应链公共服务平台，研究形成行业发展、经济运行和社会预警等指标体系和数据模型，为政府管理、宏观调控和政府监管提供依据。为行业和企业提供包括政策咨询、信息发布、信用共享、标准服务、检测认证等专业化的公共服务，。

三是建设供应链科创研发中心。开展供应链前沿技术、基础软件、先进模式等的研究与推广，制定和推广供应链标准体系，开展供应链人才和技术培训，为企业提供技术研发、管理指导、品牌培育、市场开拓、数据信息、检验检测认证等服务。

四是发挥财政资金的引导作用。鼓励政府、行业组织、金融机构和相关企业共同设立供应链创新产业投资基金，引导社会资本投向供应链发展的薄弱环节和短板领域，加强基础和关键技术研究攻关。

五是建立临沂供应链创新与应用重点项目库。引导和帮助本市符合条件的供应链相关企业申报国家供应链创新与应用试点企业，认定为国家高新技术企业待遇，享受相关优惠政策。支持本市供应链服务企业纳入外贸企业转型升级、服务外包相关政策支持体系。

六是营造供应链创新与应用良好发展环境。筹划举办中国物

流科技博览会等高峰论坛，积极宣传供应链政策，扩大临沂知名度与影响力，提高社会各界对供应链的认识。根据本市供应链专业人才供需情况，加强供应链专业人才的培训、高企对接、就业、继续教育等。研究和优化本市人才引进政策，积极引进国内外先进供应链专业人才。

最后，衷心感谢对我们工作的关心和支持。

临沂市发展和改革委员会

2019年5月28日

联系单位及电话：临沂市发展和改革委员会 8727815

抄送：市政协提案工作委员会